

Posudek oponentky bakalářské práce

Název: Energetické vztahy mezi Evropskou Unií a Severní Afrikou pod prizmatem teorie vzájemné závislosti

Autorka: Margarita Polosina

Předkládaná bakalářská práce analyzuje relevantní a zajímavé téma – energetické vztahy mezi Evropskou unií a Severní Afrikou pohledem teorie vzájemné závislosti. Výzkumnými otázkami pak jsou: mohou být vztahy mezi EU a třemi vybranými státy Severní Afriky (Alžírskem, Egyptem a Libyí) charakterizovány jako vzájemně závislé a je možné je označit za symetrické nebo asymetrické? Autorka dochází k závěrům, že zde skutečně existuje vzájemná závislost, která je asymetrická, přičemž v tomto vztahu má výraznou převahu a vliv EU.

Autorka v práci nejdříve představuje teorie vzájemné závislosti a energetické bezpečnosti. Poté věnuje prostor energetické bezpečnosti a politice EU a vybraným africkým státům, a to s ohledem na producenty a konzumenty energetických zdrojů. Ve třetí kapitole autorka vyhodnocuje, zdali je mezi aktéry vztah vzájemné závislosti, na což navazuje část týkající se míry závislosti mezi jednotlivými africkými státy a EU. Poslední kapitola práce je vyhrazena vyhodnocení výsledků, a tedy zodpovězení výzkumných otázek.

Co se samotné struktury týče, tak v úvodu práce postrádám část o stavu výzkumu na toto téma a výčet studií a pramenů, ze kterých autorka v práci vychází. Obsah té části práce, která se věnuje měření míry vzájemné závislosti, pak patří spíše do metodologické části úvodu. Stejně tak více prostoru by si zasloužilo vymezení regionu SA a vysvětlení kritérií výběru případových studií v práci, ty sice autorka zmiňuje v úvodu, ovšem jen velice stručně a příliš selekci neobjasňuje. Nicméně to považuji za jediné nedostatky jinak zdařilé práce, které jí na kvalitách výrazněji neubírají. Celkově velice kladně hodnotím analytické schopnosti autorky a nezávislé závěry, ke kterým v práci došla.

Z formálního hlediska nemám větších výhrad. Autorka občas nekonzistentně odkazuje na použité zdroje v textu, v práci pak lze narazit na jednověté odstavce, nicméně to už jsou spíše marginálie. V tomto bodě bych chtěla vyzdvihnout velké množství literatury a hlavně pramenů, ze kterých autorka v práci čerpala, a které je nadstandardní pro bakalářské práce. Stejně tak velice pozitivně hodnotím vysokou úroveň anglického jazyka autorky bez větších gramatických chyb.

Z výše uvedených důvodů se domnívám, že předkládaná bakalářská práce splňuje požadavky kladené na bakalářské práce a rozhodně ji **doporučuji k obhajobě**.

V Praze 16. 8. 2017

Mgr. Iva Sojková, M.A.